上海首个司法行政系统预防和减少青少年违法犯罪蓝皮书发布

披露致未成年人误入歧途7大因素

□记者 陈颖婷

本报讯 为了更好地凝聚社会各方力量、共同推进预防和减少青少年违法犯罪工作,日前,以"守护明天"为主题,由市司法局主办的上海司法行政系统预防和减少青少年违法犯罪蓝皮书发布会暨主题宣传活动在政协礼堂举办。市司法局、团市委、市教委、市文明办相关同志及本市学校师生代表等近700人参加活动。

小珍,一位曾经的少年犯,如 今以一位成功创业者的身份站在舞 台中央,向大家讲述着她是如何在 这么多人的帮助下,重新获得走好 人生每一步的。站在小珍身边的是 她当年的主管民警,她欣慰地说: "张扬叛逆是小珍的性格标签,更是她对迷茫未来的恐惧。我们希望让他们认识到错误,也希望引导他们改正错误,在正确的道路上越走越好。"听到警官妈妈的声声期望,小珍泣不成声:"每次遇到困难,我都努力去克服,就是为了不让警官妈妈和其他帮助过我的人失望。"

活动中发布的《上海司法行政系统预防和减少青少年违法犯罪蓝皮书》,是围绕这一主题的本市首部蓝皮书。该书近3万字,共分为4个章节,全方位展现了上海监狱、戒毒、社区矫正、社会帮教、法律援助、法治宣传、律师等司法行政各条线为预防和减少青少年违法犯罪所作出的不懈努力,并就下一步工作提出了明确的规划和努力

方向。书中还首次披露了历时7年、对1000余名在押未成年犯进行调查研究得出的导致未成年人误人歧途的7大主要因素,为更好地开展预防和减少青少年违法犯罪工作提供了科学依据。

上海司法行政系统预防和减少青少年违法犯罪工作的 LOGO 在活动现场首次公开, LOGO 整体色调为橙色渐变,以双手托起太阳为主要画面,寓意上海司法行政系统整合工作资源、合力守护明天,体现了预防和减少青少年违法犯罪工作开放、包容、担当的理念。今后,上海司法行政系统预防和减少青少年违法犯罪工作将统一使用这一标识。上海通过建立由法律、心理、干警讲师团等方面专家组成的

宣讲活动资源库,利用司法行政特有资源加强青少年警示教育,深化青少年普法教育,加强对青少年维权工作的法律援助与支持等途径和载体,全方位提升司法行政预防和减少青少年违法犯罪工作水平,主动服务上海预青工作大局。

活动中,市未成年犯管教所、市夏阳强制隔离戒毒所、市杨浦区社区矫正中心3家单位被授予"上海司法行政系统预防和减少青少年违法犯罪教育警示基地"牌子,成为本市第一批向社会开放的开展青少年警示教育的重要场所。公众可通过拨打热线电话12348转8,预约参观这些警示基地。

由市司法局、市文明办在今年 上半年举办的上海市首届戒毒主题 公益海报设计大赛的获奖者也来到了现场。这次大赛共收到 200 余幅作品,最终评选出十大原创设计奖和十大视觉效果奖,通过多渠道展播,增强公众的防毒戒毒意识。

致力于青少年法律援助的张玉 霞律师,以及来自司法行政基层的 民警讲师、法治副校长、学校法律 顾问等群体代表,在现场分享了他 们的故事和感言,共同发出"全力 以赴,护航青春,奉献自我,与法 同行"的号召。

市司法局党委书记、局长陆卫东,市文明办副主任唐洪涛,市教委总督学、市教委党委委员平辉,团市委党组成员、市青少年服务和权益保护办公室主任周建军等参加活动。

上海律协开展"庆祝中华人民共和国成立70周年"系列活动

鼓励律师积极参与法治建设

市政协举办庆祝"双70周年"书画创作展

□记者 陈颖婷

本报讯 2019 年是中华人民 共和国成立 70 周年,也是中国律 师制度恢复 40 周年。日前,上海 律协召开"庆祝中华人民共和国成 立 70 周年"系列活动新闻发布会。

40 年来,律师制度从无到有, 律师队伍从小到大,律师事业得到 长足发展。1979 年,上海律师仅 有10 余名,2019 年,上海律师人 数已达到27000 余名。一代代上海 律师在为服务经济社会建设、推动 法治建设中起到了重要作用,作出 了积极贡献。

□见习记者 张叶荷

记者 汪昊 摄影报道

从本月 24 日开放至 26 日。

本报讯 为庆祝新中国成立 70 周

人民政协成立70周年,日前,

据悉,本次展出的80幅书法绘画

"笔墨抒豪情 礼赞新中国"书画创作

展在上海市政协拉开帷幕。本次展览将

作品,或书写新中国励志赞歌,或描绘

祖国大好河山,生动展现在中国共产党

领导下新中国取得的伟大成就, 以及人

本届律协将主要做好三方面工作:一是提高政治站位, "不忘初心、牢记使命";二是重点提升上海律师职业化、专业化、市场化、国际化服务水平;三是积极投身社会公益事业、践行律师社会责任。

据了解,为庆祝新中国成立 70周年,同时纪念律师制度恢复 40周年,自2019年7月起,上海 律协推出主题系列活动。

如首届上海青年律师党建知 识竞赛;第二届华东律师辩论赛; 开展上海律师行业履行社会责任 主题宣传活动;围绕"不忘初心, 践行法律中国梦"的主题,开展

ð

b

全市律师征文活动;分享律师在 参政议政工作中取得的成果与经 验,鼓励律师积极参与法治建设, 开展上海律师参政议政交流座谈 会等。

在 11 月举行的中华人民共和国成立 70 周年暨律师制度恢复 40 周年庆祝大会上,上海律协还将发布上海律师业 40 年 40 事。

据悉,今年3月31日,上海市第十一届律师代表大会选出了新一届上海律协理事会和会长班子。新一届上海律协将着力引导、提升上海律师职业化、专业化、市场化和国际化服务水平。

迎国庆 听革命传统



□记者 汪昊 通讯员 谢乐威 摄影报道

本报讯 在国庆即将到来之际,武警上海总队机动二支队邀请

驻地小学生和社区儿童走进军营, 为他们讲述革命传统故事,带他们 体验军营生活。

图为小学生在聆听红军后代、 武警军官讲述革命战争故事

洋山口岸单位服务自贸区新片区和进博会

启动国际航行船舶联合登临检查新机制

□记者 季张颖 通讯员 沈锦雯 刘琛

本报讯 近日,由洋山港海事局牵头,联合洋山海关、洋山出人境边防检查站,三方作为洋山口岸国际航行船舶联合登临检查合作成员单位,共同签署《关于建立洋山口岸国际航行船舶联合登临检查新机制的协作议定书》,开启了合作提升监管服务效能、优化升级新时期联合登临检查机制的新篇章,更好服务上海自贸区临港新片区建设和第二届进博会。

2017 年 3 月 7 日,洋山港海 事局协调口岸单位实施了上海港首 次船舶联合登临检查,并不断总结联合登临检查的经验,积极与各口岸单位沟通磋商,结合洋山港实际,坚持依法高效、方便船舶、分工合作的原则探索建立辖区国际航行船舶联合登临检查机制,检查艘次也逐年攀升。截至目前,洋山港中位已开展联合登临 150 余艘

在前期丰富经验积累和联合登临体系相对完备成熟的基础上,洋山港海事局优化口岸联合登临检查流程,与洋山海关、洋山出入境边防检查站共同建立联合登临检查新机制,推进"一次性登轮"检查,避免重复登轮。

文旅"一卡通"亮相 畅游长三角多景区

民政协与祖国共奋进的光辉历程。

□记者 王川

本报讯 9月21日,长三角三省一市文化和旅游部门在上海举行联合新闻发布会。会上"长三角 PASS"年卡首次发布,市民一卡在手可畅游长三角多景区。

"长三角 PASS"由上海都市旅游卡发展有限公司和杭州市民卡有限公司、南京市市民卡有限公司联合发行。

该卡是沪苏浙皖三省一市推出的 服务长三角城市居民的惠民举措。

市民游客手持一卡,即可畅游长 三角多处文旅特色景点。"长三角 PASS"后续将联动区域内更多城市, 为长三角居民"畅行、畅游长三角" 提供优质服务。 建筑可阅读·旅游线路推广及文创市集举行

上海年内可阅读建筑将达到1166处

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日,建筑可阅读·旅游线路推广及文创市集在静安公园举行。此次活动由上海市文化和旅游局主办,黄浦区、静安区、徐汇区、长宁区、虹口区和杨浦区6个中心城区的区文化和旅游局协办,将展示百余种与"建筑可阅读"相关的文创产品,6个区的87条微旅行线路也将正式启动。目前,6个区老建筑开放总量达到1032处,今年年底,将新增134处开放建筑,开放总量达到1166处。

据了解,从去年开始,全市 便在黄浦等 6 个中心城区开展 "建筑可阅读"工作,为 434 处 不可移动文物、优秀历史建筑和 历史风貌区设置了二维码。

目前,全市共完成 1298 处建筑的二维码设置,是去年的 3 倍。市民游客通过扫码阅读,便可了解建筑的历史和背后的故事。目前,6个区老建筑开放总量达到 1032 处,是去年开放数量的 10 倍。今年上半年,这些建筑共接待游客 764.63 万人次。

下一步,六区还将继续推动 "建筑可阅读"工作,争取到今年年底,新增134处开放建筑, 开放总量达到1166处;同时, 年底6个区力争完成所有2180 处建筑的二维码设置工作。年内 实现建筑应开尽开全覆盖、二维码全覆盖、英文简介全覆盖。

浦东举行警保联动汇报演练

□记者 陈颖婷

本报讯 根据上海公安机关全警实战大练兵的工作要求,日前,浦东公安分局会同上海宗保保安服务有限公司(以下称"宗保保安公司")举行警保联动汇报演练,展示实战协同训练成果。

9月20日15时05分,总指挥一声令下,2019年浦东新区警保联动汇报演练开始。特警支队特警、专业辅警队、宗保保安公司保安队员共计200人先后出场,进行了5个科目的汇报展示,从单警体

技能、团队技战术和警保联动、协同作战等多方面展现浦东公安和保安队伍的业务水平。主要涉及警棍盾牌操演练、擒敌拳、警犬科目展示、特警战术动作演练等。

演练中,参演人员精神振奋、 斗志昂扬、奋勇争先,体现出一支 专业应急处突力量特有的精气神。

据悉,此次参演的保安队员, 系由浦东公安分局协助宗保保安公司专门组建的一支应急处置机动力量,作为浦东新区应急机动力量建设的完善和补充,此次训练成果在演练中得到了有效检验。